

## 交換學生電子報 第二期

交換學校：Aalto University Mikkeli Campus

本期將要介紹有關交換學生的住宿事宜。因為這所學校其實就是由兩棟三層建築物所組成，理所當然的它並沒有提供校內宿舍，所以學校會外包給外面的租屋公司 **MOAS** 來處理學生租房。當交換學生通過學校的審核之後，這間公司就會寄信到學生指定的信箱向學生說明租房的流程，通常在七月中到七月底的其間就會要求學生利用國際轉帳的方式繳交訂金，並且向你確認房型以及租賃期間，如果想提早租或者是延長租賃期間的話，就可以透過電子郵件的方式跟他們聯絡。通常他們預設的租賃期是 8/15~12/15 共四個月。房子的租金會依房型而有不同的價格。我被分配到的是雙人房，一個月的租金是 320.9 歐，另外，單人套房的租金是 400 歐左右，三人房的價格是 280 歐左右。學校在一開始申請通過的流程中會詢問學生對於住宿的偏好，例如價格或是距離，可是就我們看來公司還是會先依房子所剩的數量去進行分配，也就是說不管你在志願裡填了什麼，都還是有可能被分配到價格很貴或是距離很遠的宿舍。以我來說，當初我是希望價格較便宜的房間，卻還是被分配到了高標房租的房型。繳交好訂金之後，就要和對方確認到達時間。如果是他們的上班時間，就可以直接到 **MOAS** 辦公室領取鑰匙，如果在非上班時間抵達，就必須要另外支付十到二十歐的費用才能夠領鑰匙。通常學校安排的 **Tutor** 會帶領交換生到辦公室或是宿舍，所以不用擔心會迷路。

再來是宿舍的介紹。我住的地方是 **Moas 2**，距離學校大約是十分鐘的路程，房型是雙人房，一人一間臥室，一間廚房和一間浴室，對於政大住宿生來說，應該算是非常豪華的房子。每間房間內以配有一台數據機，除了上網以外，更可以接為看電視的線路（雖然對於交換生的用途並不大），而就我個人的房間來說，更配有一台無線基地台，可以使用 **Wi-fi**。



寢具部分，基本配備就是床和床墊，有些房間可能會留下枕頭、床單等等的寢具，不過我的房間是沒有的，建議還是要從台灣帶過去或者是在當地添購，房間裡有好幾個櫃子不用怕東西沒有地方放。另外，每間房間都配有暖氣，且是會自動開關的。



廚房附有冰箱、微波爐、瓦斯爐等基本配備，一到兩人房的房型僅配備微波爐，不過三人以上的房型就會配備烤箱。至於餐具部分，很幸運的我所在的房間有前一位房客所留下的餐具，所以不必另外添購。因此建議學生們可以碰碰運氣，如果真的沒有的話可以到當地添購，或者到免費市集去尋寶。另外，要特別提醒一些宿舍裡工具使用的方法。瓦斯爐是類似電磁爐形式的，所以加熱的過程可能會比想像中的還要慢，退熱也是一樣，而且因為看不到火苗的關係，會很容易忘記要關火，因此要多加確認，以防釀成大禍。再者，芬蘭的插座雖然是 220V，但是又與一些國家 220V 的插座不大一樣，為內凹式的插座，所以在購買轉換插的時候要注意，若真的買不到，也可到當地購買。要注意的是，使用吹風機的時候如果可以，盡量還是選擇 220V 的吹風機，不要用 110V 的吹風機搭配變壓器，因為有交換生曾因此造成跳電。



最後是公用空間的部分，所有 MOAS 2 的洗衣機與烘衣機都位於 MOAS 1 的地下室，採與 MOAS 1 共用，若要使用，就必須先在預約板上，運用自己的鑰匙選擇預約時間，可從運轉期間可從早上六點到晚上十一點（在此之後就沒有預約的時間，原因是洗衣烘衣聲音過大，會吵到其他學生的睡眠）採無收費制度。建議如果要洗衣的劃一定要先預約，雖然運氣好可能會碰到沒有人預約的時段，但是兩台洗衣機加上一台烘衣機要消化兩棟宿舍的學生衣服量，除非是運氣好，不然很難遇到真的沒人洗的時候。另外，在相同的地下室中有男女桑拿，也就是道地的芬蘭浴供學生使用。想要體驗芬蘭浴的學生可以在指定的時間去使用。在 MOAS 2 前面有一棟小小的建築物就是垃圾房，在進行適當的垃圾分類之後，可以將垃圾依分類倒到個別的垃圾桶。要特別提醒的是，芬蘭的垃圾分類做得非常仔細，因此在到垃圾之前請先詳閱廚房內櫃子內側的垃圾分

類指示，將會有助於垃圾分類的方式，

以上就是第二期的電子報，在下一期我將會介紹有關最重要的生活要素，也就是飲食與購物方面的生活，敬請期待。